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Нестабільна політична ситуація та коливання курсу гривні зумовили 

зростання вартості медичних препаратів в середньому на 50%. Одночасно з 

цим відбувається падіння купівельної спроможності населення України. Тому, 

пошук дієвих та відносно дешевих ліків та засобів профілактики стає 

актуальним.  

Поряд з цим гостро постає проблема  погіршення стану здоров’я 

школярів через зниження опірності організму до вірусних і бактеріальних  

захворювань, що в свою чергу впливає на відвідування навчальних закладів та 

рівень знань. 

Останнім часом неухильно зростає інтерес до лікарських засобів 

природного походження. Фітотерапія з використанням різних лікарських 

форм, як примітивних, так і високотехнологічних, набуває все більшого 

значення це обумовлено тим, що фітопрепарати, порівняно з синтетичними 

лікарськими засобами, мають такі переваги, як дешевизна сировини, мала 

частота побічних ефектів, більш м'який вплив на організм, доступність [1]. 

Ефірні олії – це унікальна група природних біологічно активних 

речовин, що продукуються рослинами і частково виділяються ними в 

навколишнє середовище. Великий науково-практичний інтерес представляє 

вивчення ефірних олій, які володіють високими бактерицидними 

властивостями, відіграють важливу роль в очищенні повітря від 

хвороботворних організмів, охорони здоров'я людини [2]. 

Мета дослідження: розкрити можливості використання ефірних олій в 

школах для профілактики застуди, покращення відвідуваності; застосування їх 

тонізуючого та заспокійливого впливу на школярів. 

Згідно мети були поставлені наступні завдання: 

1. Проаналізувати сучасні аспекти використання ефірних олій в 

медицині. 

2. Дослідити вплив деяких ефірних олій на самопочуття учнів. 

3. Окреслити перспективи використання ефірних олій в школах. 

Дослідження проводились на базі Херсонського навчально-виховного 

комплексу «Дошкільний навчальний заклад – спеціалізована школа з 

поглибленим вивченням англійської мови І-ІІІ ступенів – гімназія» № 56 

протягом зимових місяців протягом двох років. 
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Для проведення досліджень було взято дві групи дітей особовий склад 

яких не змінювався протягом двох років. Перша – учні десятого 

(одинадцятого) класу, які були основною піддослідною групою.  Друга – учні 

дев’ятого (десятого)  класу, котрі слугували контролем. Обидві групи дітей 

відвідують школу на повний навчальний день. 

Вивчалися три варіанти застосування ефірних олій: ефірна олія лаванди, 

ефірна олія евкаліпту, суміш цих ефірних олій [3]. Ефірні олії 

розпорошувалися в повітрі приміщень один раз на день протягом трьох тижнів 

лютого 2017 та 2018 року за допомогою аромолампи.  

Визначення бактеріальної забрудненості повітря в класі проводилося 

седиментаційним методом. У кожному експериментальному класі ставилося 5 

чашок Петрі з агаром, така ж кількість чашок Петрі розташовувались в 

контрольному класі, де не застосовувались ефірні олії. Чашки були відкриті  

30 хвилин, потім їх закривали і ставили в термостат при температурі 37° С. 

Після 24 годин в термостаті, проводили підрахунок колоній у кожній чашці і 

вираховували середнє значення з 5 чашок кожного класу. 

Розрахунок кількості колонієутворюючих одиниць (КУО) в одному 

кубічному метрі повітря класу проводили за формулою Омелянського (для 

методу Коха). Після проведених дослідів  було обчислено відсоток захворівши 

дітей в контрольному та експериментальному класах.  

У результаті роботи дійшли таких висновків: 

1. Найбільш ефективним є використання ефірної олії евкаліпту, яке 

знижує кількість бактерій в повітрі класу до 217,84 КУО/м3, тобто майже в 

п’ять разів у порівнянні з контрольним повітрям класної кімнати, де воно не 

застосовувалось. 

2. Використання ефірної олії лаванди знижує бактеріальну 

забрудненість повітря до 461,94 КУО/м3, що майже в два рази нижче від 

контрольної концентрації бактерій. 

3. Суміш ефірних олій лаванди та евкаліпту знижує бактеріальну 

забрудненість повітря до 414,69 КУО/м3, що є більш ніж в два рази менше, 

порівняно до контрольної концентрації. 

4. Застосування ефірних олій евкаліпту та лаванди у повітряному 

середовищі навчальних кабінетів школи знижує відсоток школярів, що 

хворіють застудою. 

5. Розпилення в повітрі шкільних класів олій лаванди та евкаліпту 

позитивно впливає на самопочуття учнів.  
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